



Zápis a usnesení z veřejného zasedání Zastupitelstva obce Rozstání č. 12/2023 konaného dne 1.12.2023 v místním pohostinství

<i>Místo konání:</i>	zasedací místnost v pohostinství v Rozstání, začátek v 18:00 hod.
<i>Přítomni:</i>	dle prezenční listiny 4 členi ZO
<i>Omluveni:</i>	Viktor Weiss, Božena Drdúlová, Pavlína Veverková
<i>Návrhová komise:</i>	Nebyla ustanovena (na zasedání se nepřijímají žádné návrhy usnesení)
<i>Ověřovatelé:</i>	Janka Kopalová Sobková, Lenka Tomanová
<i>Zapisovatel:</i>	Radka Kaštánková
<i>Předsedající:</i>	Radka Kaštánková

Složení ověřovatelů zápisu:
Začátek zasedání v 18:00 hod.

Schváleno; pro 4

Program:

1. Podání informací o uplynulé činnosti ZO
2. Podání informací o plánované činnosti ZO
3. Diskuse, různé.

1. Podání informací o uplynulé činnosti ZO a 2. Podání informací o plánované činnosti ZO

V rámci bodu č. 1 Podání informací o uplynulé činnosti obce a bodu 2. Podání informací o plánované činnosti ZO byly občanům sděleny informace:

Finance obce

Stav bankovního účtu k 30.11.2023 je zhruba 15,89 mil. korun, z toho částka cca 14,95 mil. korun je na spořicí účtu s 5,5% úrokovou sazbou. Za měsíc listopad činily úroky na spořicí účtu částku přes 68 tisíc korun. Zisk z úroků během roku nám tak umožnil provést např. opravu topení v hospodě, opravu fasády na garáži nebo nákup nové tiskárny A3 jako náhradu za dosluhující současnou tiskárnu. Tiskárnu lze využít i pro potřeby občanů.

Stav poklady k 30.11.2023 je přibližně 6 tisíc korun.

Příjmy z daní za období leden – listopad roku 2023 činí 4 497 000,- Kč.

 Za stejné období roku 2022 příjmy z daní činily o 535 000,- méně.

Příjmy z FVE za období leden - říjen 2023 činí 39 354,- Kč

Obyvatelstvo

Počet obyvatel k 30.11.2023 je 251 a věkový průměr obyvatelstva je 44,5 roku.

Zaměstnanci obce

V roce 2023 byli zaměstnáni 2 pracovníci na údržbu veřejné zeleně, lesa a ostatního majetku obce.

V letní sezoně byly se studenty uzavřené dohody o provedení práce na zajištění úklidu záchodů v kulturním areálu a čištění koryta potoka od nánosů bahna. Brigádníci nám hodně pomohli.

Zaměstnancům s pracemi v lese a při likvidaci nebezpečných a velkoobjemových odpadů pomohla bez nároků na odměnu starostka a místostarostka obce. Přes zimu nemá obec žádné zaměstnance, proto úklid odpadků a případně sněhu na zastávkách budou převážně zajišťovat zastupitelé obce.

Majetek obce

Obec pořídila v letošním roce z dotace POV 2023+ zahradní traktor Stihl a pro příští rok budeme žádat ze stejného dotačního programu dotaci na opravu veřejného osvětlení v obci. Obnova veřejného osvětlení bude spočívat v tom, že v úseku, kde je již nový chodník a tedy i nové vedení kabeláže, budou vyměněny sloupy včetně svítidel. V části obce, kde není nový chodník, budou pouze vyměněna svítidla a popřípadě opraveny sukýnky sloupů tak, aby se do nich nebylo možné dostat a nebyly tak např. pro zvědavé děti nebezpečné. Sloupy, které nebudou v roce 2024 vyměněny za nové se plánuje vyměnit při některé z budoucích akcí, kdy se v rámci zemních prací bude moci udělat přípolož nového vedení tak, aby to bylo pro obec finančně přijatelné.

V měsíci září byla provedena oprava topení v hospodě. Byly vyměněny radiátory ve výčepu a v kuchyni, které byly nejstarší.

V měsíci říjnu byla opravena fasáda garáže obecního úřadu. Příjezd do garáže byl v létě také upraven položením zámkové dlažby.

Dále bychom chtěli zahájit přípravné práce na opravě nevyužitých prostor obecního úřadu a také na opravě střechy obecního úřadu. V minulosti byla celá budova obecního úřadu opravena a zateplena, jen se střechou se nic nedělalo. Bohužel na opravu střechy nám zatím nelze napasovat žádná dotace, neboť při hodnocení dotace na opravu střecha s pořízením fotovoltaik je povinné docílit určitého procenta úspory energie. Tím, že půdu, budovu, sklep máme zateplené, okna a kotel vyměněn, nejsme schopni požadovaných úspor dosáhnout.

Dle již sděleného vidíte, že obec má hodně plánů a vše bude záviset na tom, co si budeme moci finančně dovolit. Každopádně, alespoň po troškách bychom chtěli postupně obecní majetek dostat do jeho dobré kondice, aby mohl dobře reprezentovat obec a občanům dlouho sloužit.

Ve věci kanalizace v současné době máme podanou žádost o dotaci na min. životního prostředí. Dle požadavků ministerstva byly v projektu rozděleny uznatelné a neuznatelné výdaje a dle toho byl také upraven položkový rozpočet firmy, která soutěž na výstavbu kanalizace v naší obci vyhrála a se kterou máme podepsanou smlouvu o dílo. Smlouva o dílo je s datem zahájení do dubna 2024. V případě, že do této doby nebude stavba zahájena, bude se ve smlouvě buď datum zahájení upravovat nebo budeme muset vysoutěžit znovu. Dle informací ministerstva ŽP byla alokace přeplněna na zhruba 600 %, takže musíme počkat a uvidíme, zda budeme s žádostí o dotaci úspěšnější.

Les

V minulosti bylo kvůli kůrovcové kalamitě vytěženo naráz větší množství dřeva z obecních lesů. Důsledkem toho se dostáváme do stavu, kdy nebude obec moci vyhovět všem žadatelům o palivové dříví. Pro příští rok se rozhodne, zda bude žadatelům dáváno menší množství dřeva k samotěžbě nebo zda budou žadatelé uspokojeni ob rok popř. zda budou dostávat jen nutné výřezy, úklidy apod.

Stavební parcely

V následujících měsících začne příprava stavebních parcel na pozemku za zvonící. Zatím bude probíhat jen příprava, jak by se nejlépe pozemek mohl rozparcelovat. Rozparcelování nám komplikuje hlavně přívod vody na koupaliště, jehož vedení není nikde zakreslené a obec musí čekat na jaro 2024, kdy je domluveno s VHOS Moravská Třebová přesné vytyčení tohoto potrubí.

Odpadové hospodářství

V tuto chvíli máme již v zastupitelstvu schválené nové vyhlášky na poplatky ze psů a za „popelnice“ . Zatímco poplatky ze psů zůstávají na stejných hodnotách, poplatek za „popelnici“ na rok 2024 bude ve výši 800,- Kč.

Dle rozboru nákladů na odpadové hospodářství za rok 2023 víme, že občanem uhrazený poplatek ve výši 700,- Kč nepokryje ani polovinu nákladů na jednoho poplatníka. Znamená to, že poplatník uhradí 700,-Kč a obec za něj ještě doplatí dalších 736,- Kč. Rozbor odpadů je k nahlédnutí na této schůzi, na obecním úřadě i na webu obce.

Abychom i v příštím roce dosáhli podílu nákladů zhruba 50% občan a 50% obec, musíme poplatek zvednout. Zdražení totiž avizovala jak firma TSMH s.r.o., tak vláda v rámci daňového balíčku, kdy se u likvidace odpadů zvedá DPH z 15 na 21 %.

Během vánočních svátků obdrží každá domácnost nový kalendář svozu odpadů na rok 2024.

Žádosti od občanů

Obec obdržela žádost o opravu cesty od odpočívadla (na rychtě) za domy Bártů, Kadleců až po novostavbu manželů Zelníčkových. Obec tuto žádost eviduje, cestu považuje v tuto chvíli za sjízdnou a nic nebrání jejímu používání. Nicméně žádost je stále aktuální a budeme stav cesty sledovat a vyhodnocovat, jakým způsobem by bylo vhodné ji opravit. Současně budeme řešit možný převod části této cesty do vlastnictví obce nebo spoluúčast majitelů cesty na její opravě. Jsme si vědomi, že na kvalitu cesty má vliv i zátěž moderní zemědělské techniky, zkusíme tedy oslovit Zemědělskou společnost, zda by mohla poskytnout nějakou spoluúčast na opravě cesty.

Na základě požadavku zastupitelky B.D. nechala obec prověřit stav stromu - lípy na pozemku p.č. 1216/1.

V první fázi posoudil vizuálně stav stromu odborník na zahradnické a sadovnické služby, jež se problematice veřejné zeleně intenzivně věnuje. Vzhledem k olistění stromu se přiklonil k verzi, že vitalita stromu je dobrá. Mírná dutina v kmeni lip prý bývá běžným jevem. Usoudil však, že v jedné části stromu byl v minulosti proveden neodborný řez, který se dostatečně nezhojil. Proto obci doporučil nechat stav stromu posoudit arboristou. Arborista po shlédnutí stromu a zjištění dalších informací doporučil provedení akustického tomografu. Akustický tomograf provedl a posudek na stav stromu vyhotovil znalec z oboru ochrany přírody se specializací na hodnocení stavu a na návrhy technologií ošetření stromů.

Znalecký posudek o 19 stranách, který můžete shlédnout na této schůzi nebo na obecním úřadě v Rozstání, mimo jiné obsahuje také sdělení, že: „stav posuzovaného stromu je výrazně zhoršený s přiměřeným dopadem na jeho celkovou stabilitu. U stromu jsou patrné infekce v jeho nadzemních částech – kmeni a kosterních větvích. Jak je vidět z akustického tomografu, průnik infekce do kmene je významný a může způsobit jeho zlomení. Vitalita stromu je dobrá a pomáhá stromu odolávat zhoršení zdravotního stavu.“

Dále posudek navrhuje způsob ošetření stromu tak, aby mohl co nejdéle zůstat na svém stanovišti a nutnost provádět akustický tomograf každé tři roky.

Vzhledem k tomu, že strom stojí na frekventovaném místě, kde se denně pohybují lidé a mohl by při svém zlomení způsobit nemalé škody na majetku nebo i na zdraví osob, rozhodl obecní úřad o jeho pokácení. Je nám líto krásného stromu, ale bezpečnost občanů je nám přednější.

Na místě bude znovu vysazena lípa a prostor upraven tak, aby zde mohla být i lavička a další veřejná zeleň.

Závěrečné slovo starostky obce

Před diskusí bych chtěla poděkovat zaměstnancům, ale i brigádníkům obce za jejich práci pro obec. Dále těm zastupitelům, kteří během roku byli aktivní a pomohli mi v různých činnostech. Největší díky patří hasičům, jejichž spolupráci hodnotím velice kladně. V letošním roce nám např. připravili palivové dříví na obec nebo asistovali při průběhu nebezpečného a velkoobjemového odpadu. Doufám, že skvělá spolupráce obce a SDH bude pokračovat i nadále a budu velmi ráda, když podobná spolupráce bude navázána i s mysliveckým spolkem tak, abychom si navzájem byli oporou. Vzhledem k tomu, že se nám rok nachyluje do svého konce bych Vám všem chtěla jménem zastupitelstva popřát klidný advent, kouzelné vánoce a v novém roce jen samé šťastné dny, životní pohodu a spokojené lidi kolem sebe.

2. Diskuse, různé

Občan R.M. se dotazoval na informace ve věci kácení lípy a proč nebyl proveden průzkum kmene stromu přírůstovým nebozazem. Starostka zopakovala již řečené informace a dodala, že místo přírůstového nebozazu byl využit modernější akustický tomograf, díky kterému máme přesně zmapovaný stav stromu včetně dutiny ve stromě. Ve věci rozhodnutí pokácení stromu se hodnotil stav stromu, jeho umístění a předpoklad možných škod na majetku, ale hlavně na bezpečnosti osob pohybujících se denně v blízkosti stromu. Dále občan R.M. poukázal, že má také strom s dutinou před domem. Starostka jej informovala o tom, že se musí obrátit na vlastníka pozemku, na němž strom stojí.

Občan M.P. se dotazoval na to, zda má obec i do budoucna zajištěný odběr všech odpadů určených do spalovny. Starostka obce odpověděla, že dle informací z členské schůze TSMH s.r.o. mají technické služby Malá Haná odběr všech svých odpadů určených do spaloven zajištěn.

Občan R.M. se dotazoval, proč nehradí poplatníci za svoz a likvidaci komunálního odpadu částku přesahující 1000,- Kč tak, aby obec nemusela systém odpadového hospodářství tolik dotovat. Místostarostka odpověděla, že ZO bralo v potaz dobu všeobecného zdražování a nechtělo občany neúměrně zatížit. Dále se občan R.M. dotazoval, proč se hradí likvidace bio odpadu, když bydlíme na vsi a mohou si občané bio likvidovat sami. Starostka obce sdělila, že je povinností obce likvidaci bio odpadu lidem zajistit a je jen na občanech, zda kompostují doma nebo zda využívají hnědé popelnice. Podotkla však, že bio odpad je nejdražší a zvedá nejvíce náklady za odpadové hospodářství, neboť se sváží každých 14 dní a doprava je v rámci likvidace odpadů nejdražší položkou.

Občan P.T. se dotázal, zda by bylo možné upravit místní rozhlas tak, aby byl lépe slyšet. Starostka mu odpověděla, že v amplionech dochází životnost baterií, ty jsou průběžně měněny a může se stát, že některý z amplionů bude krátkodobě nefunkční. Dále starostka sdělila, že po dobu udržitelnosti dotace by se nemělo zasahovat do způsobu umístění rozhlasového zařízení, a že doba udržitelnosti by měla v brzké době končit a poté se může rozhlas nechat upravit. Rozhlasové hlášení je nově zveřejňováno i na webu obce.

Jednání zastupitelstva bylo ukončeno v 18:50 hodin.

Zapisovatel: Radka Kaštánková



Ověřovatelé: Janka Kopalová Sobková

Starostka: Radka Kaštánková

Lenka Tomanová



Vyvěšeno na úřední desce i elektronicky dne:

11. 12. 2023



Svěšeno: